

Отзыв

научного руководителя на диссертацию Калмыковой Анастасии Валентиновны на тему: «Техническое регулирование в современных условиях», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 - административное право; административный процесс

Техническое регулирование вошло в нашу жизнь относительно недавно, с принятием в 2002 году Федерального закона «О техническом регулировании», обозначившего новую эпоху правового регулирования обязательных требований к продукции, направленного на минимизацию вмешательства государства в экономику, установления государством только требований безопасности продукции. Между тем техническое регулирование затрагивает интересы каждого, обеспечение баланса интересов личности, общества, государства в этой сфере крайне важно. Комплексное изучение и теоретическое осмысление сущности технического регулирования, его места в системе российского права является актуальным и значимым для права и правового регулирования.

Указанные вопросы являются сложными не только в силу новизны их правового регулирования, но и в силу комплексного характера возникающих общественных отношений, необходимости разграничения со смежными общественными отношениями.

В настоящее время те или иные вопросы правового регулирования сферы технического регулирования в России и зарубежных странах были рассмотрены в отдельных диссертационных исследованиях, однако в них не рассматривалось в комплексе техническое регулирование, его правовая сущность и разграничение со смежными общественными отношениями. Вместе с тем этот вопрос чрезвычайно важен для формирования теоретической основы технического регулирования, а также для правоприменительной практики, ответить на который невозможно без проведения глубокого теоретического исследования. Сказанное свидетельствует о значимости, новизне и актуальности диссертационного

исследования А.В. Калмыковой.

Работа состоит из трех глав, в которых последовательно раскрывается заявленная автором тема. Анализируется понятие и содержание технического регулирования, его юридической природы, обосновано место в системе российского права, показано состояние российского и зарубежного законодательства о техническом регулировании и современные тенденции развития законодательства в России и зарубежных странах. Выносимые на защиту положения отражают результаты исследований автора по наиболее значимым и важным проблемам технического регулирования. Положения строго аргументированы и отвечают требованию научной новизны.

Отдельного внимания заслуживает эмпирическая база исследования. В диссертации широко использованы нормативные правовые акты, судебная практика, специальная научная литература, как российская, так и зарубежная, анализируется опыт зарубежных стран.

Диссертация А. В. Калмыковой является оригинальным и самостоятельным исследованием, обладающим высокой теоретической и практической значимостью. По сути, диссертационное исследование А.В. Калмыковой и полученные результаты далеко выходят за рамки требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук.

Результаты диссертационной работы могут стать основой для дальнейших исследований сферы технического регулирования, а также могут быть применены как в нормотворческой деятельности, так и в преподавании курса технического регулирования.

Автореферат диссертации А.В. Калмыковой раскрывает основное содержание диссертационного исследования. Работа обладает убедительной и достаточной апробацией, которая нашла свое отражение в публикациях и докладах автора, в том числе в рамках международных конференций.

